Биосинтез белка.
1. Структура одного белка определяется:

1)группой генов                                      2)одним геном

3)одной молекулой ДНК                        4)совокупностью генов организма

2. Ген кодирует информацию о последовательности мономеров в молекуле:

1)т-РНК                              2) АК                      3) гликогена                    4) ДНК

3. Антикодонами называются триплеты:

1)ДНК                           2) т-РНК                 3)и-РНК                         4) р-РНК

4. Пластический обмен состоит преимущественно из реакций:

1)распада органических веществ                   2)распада неорганических веществ

3)синтеза органических веществ                         4)синтеза неорганических веществ

5. Синтез белка в прокариотической клетке происходит:

1)на рибосомах в ядре              2)на рибосомах в цитоплазме                3)в клеточной стенке

4)на внешней поверхности цитоплазматической мембраны

6. Процесс трансляции  происходит:

1)в цитоплазме              2)в ядре                 3)в митохондриях

4)на мембранах шероховатой эндоплазматической сети

7. На   мембранах   гранулярной   эндоплазматической   сети   происходит синтез:  

 1)АТФ;             2)углеводов;    3) липидов;                4)белков.

8. Один триплет кодирует: 

1.одну АК              2 один признак организма             3. несколько АК 

9. Синтез белка завершается в момент

1.узнавание кодона антикодоном             2.появление на рибосоме «знака препинания» 

3.поступление и-РНК на рибосому 

10. Процесс, в результате которого происходит считывание информации с молекулы ДНК. 

1.трансляция              2.транскрипция                  3.трансформация 

11. Свойства белков определяется… 

1.вторичной структурой белка                      2.первичной структурой белка 

3.третичной структурой белка 

12. Процесс, при котором антикодон узнаёт кодон на и-РНК 

1.транскрипция                  2.трансляция                        3.трансформация 

13. Этапы биосинтеза белка. 

1.транскрипция, трансляция               2.трансформация, трансляция 

3.трансорганизация, транскрипция 

14. Антикодон т-РНК состоит из нуклеотидов УЦГ. Какой триплет ДНК ему комплементарен? 

1.УУГ           2. ТТЦ               3. ТЦГ 

15. Количество т-РНК, участвующих в трансляции, равно количеству: 

1.Кодонов и-РНК, шифрующих аминокислоты                             2. Молекул и-РНК

3 Генов, входящих в молекулу ДНК            4.  Белков, синтезируемых на рибосомах
16. Установите последовательность расположения нуклеотидов и-РНК при транскрипции с одной из цепей ДНК: А-Г-Т-Ц-Г

                    1) У              2) Г            3) Ц             4) А                      5) Ц
17. При репликации молекулы ДНК образуется:

1) нить, распавшаяся на отдельные фрагменты дочерних молекул

2) молекула, состоящая из двух новых цепей ДНК

3) молекула, половина которой состоит из нити иРНК 

4) дочерняя молекула, состоящая из одной старой и одной новой цепи ДНК
18. Матрицей для синтеза молекулы иРНК при транскрипции служит:

1) вся молекула ДНК                              2) полностью одна из цепей молекулы ДНК

3) участок одной из цепей ДНК

4) в одних случаях одна из цепей молекулы ДНК, в других– вся   молекула ДНК.

19.Процесс самоудвоения молекулы ДНК. 

1.репликация            2.репарация            

   3. реанкорнация 

20. При  биосинтезе белка в клетке энергия АТФ:

1) расходуется                                               2) запасается

3) не расходуется и не выделяется

21. В соматических клетках многоклеточного организма: 

1) различный набор генов и белков                 2) одинаковый набор генов и белков

3) одинаковый набор генов, но разный набор белков


4) одинаковый набор белков, но разный набор генов

22.. Один триплет ДНК несет информацию о:

1)последовательности аминокислот в молекуле белка

2)признаке организма                      3)аминокислоте в молекуле синтезируемого белка

4)составе молекулы РНК

23. Какой из процессов не происходит в клетках любого строения и функции:

1)синтез белков             2) обмен веществ                3)митоз                       4) мейоз

24. Понятие «транскрипция» относится к процессу:

1)удвоения ДНК                    2)синтеза и-РНК на ДНК

3)перехода и-РНК на рибосомы                     4)создания белковых молекул на полисоме

25. Участок молекулы ДНК, несущий информацию об одной молекуле белка — это:  

1)ген                      2)фенотип                        3)геном                             4)генотип

26. Транскрипция у эукариот происходит в:

1)цитоплазме                2)эндоплазматической мембране        3)лизосомах           4)ядре       

27.Синтез белка происходит в:

1)гранулярном эндоплазматическом ретикулуме

2)гладком эндоплазматическом ретикулуме                    3)ядре                    4) лизосомах

28. Одна аминокислота кодируется:

1)четырьмя нуклеотидами         2)двумя нуклеотидами

3)одним нуклеотидом                 4) тремя нуклеотидами

29. Триплету нуклеотидов АТЦ в молекуле ДНК будет  соответствовать кодон молекулы  и-РНК:

1) ТАГ               2) УАГ               3) УТЦ                4) ЦАУ

30. Знаки препинания генетического кода:
1.кодируют определённые белки    2.  запускают синтез белка   

 3. прекращают синтез белка 

31. Процесс самоудвоения молекулы ДНК. 

1.репликация              2.репарация                      3.реанкорнация 

32. Функция и-РНК в процессе биосинтеза. 

1.хранение наследственной информации                  2.транспорт АК на рибосомы 

3.подача информации на рибосомы 

33. Процесс, когда т-РНК приносят аминокислоты на рибосомы. 

1.транскрипция                2.трансляция                    3.трансформация 

34. Рибосомы, синтезирующие одну и ту же белковую молекулу. 

1.хромосома                    2.полисома                   3.мегахромосома 

35. Процесс, при котором аминокислоты образуют белковую молекулу. 

1.транскрипция              2.трансляция                 3.трансформация

36.  К реакциям матричного синтеза относят… 

1.репликацию ДНК       2.транскрипцию, трансляцию             3.оба ответа правильные 

37.Один триплет ДНК несет информацию о: 

1.Последовательности аминокислот в молекуле белка
2.Месте определенной АК в белковой цепи
3.Признаке конкретного организма
4.Аминокислоте, включаемой в белковую цепь
38. В гене закодирована информация о:

1) строении белков, жиров и углеводов                      2) первичной структуре белка

3) последовательности нуклеотидов в ДНК

4) последовательности аминокислот в 2-х и более молекулах белков

39. Синтез иРНК начинается с:

1) разъединения ДНК на две нити       2) взаимодействия фермента РНК — полимеразы и гена

3) удвоения гена                                        4) распада гена на нуклеотиды

40. Транскрипция происходит:

1) в ядре     2) на рибосомах
     3) в цитоплазме    4) на каналах гладкой ЭПС

41. Синтез белка не идет на рибосомах у:

1) возбудителя туберкулеза
  2) пчелы      3) мухомора
4) бактериофага

42.При трансляции матрицей для сборки полипептидной цепи белка  служат:

1) обе цепочки ДНК                           2) одна из цепей молекулы ДНК

3) молекула иРНК           4) в одних случаях одна из цепей ДНК, в других– молекула иРНК 

